

市领导赴汉寿县督导防汛备汛工作

本报讯(记者 李白)昨日,市委副书记朱水平、市政协副主席彭孟雄一行,赴汉寿县督导防汛备汛及河长制工作。

汉寿县沅南堤北临沅水洪道,东濒目平湖,南接南湖撤洪河,西与鼎城区善卷垸相接,共有临洪大堤103.1千米,堤内辖4镇、1乡和4个街道办事处,集雨面积530.46平方千米,耕地面积39.18万亩,保护人口28.3万人。新兴管涌群主要分布在新兴嘴至同心拐8千米砂基堤段,2014年曾出现了2处溃

垮性的大型管涌群,经连续3昼夜紧急抢护,才化险为夷。朱水平指出,要高度重视防汛备汛工作,未雨绸缪、科学研判;要综合考虑岸线、水位等复杂情况,全面清淤清杂,全面排查险工险段;要做好堤坝整险加固防护工作,不打折扣、不留隐患;要加强调度,做好预案,充实队伍,加强宣传,坚决打好防汛备汛主动战。

金石垸采区总面积6.76平方公里,砂石资源储量为2.08亿吨,主要产品为标准

卵石、黑砂。2019年11月8日试采工作启动以来,汉寿县在严抓安全、廉洁、环保生产的基础上,取得了较好的经济效益和社会效益。朱水平在检查中强调,要充分认识到采区汛期安全工作的重要性和紧迫性,切实把此项工作摆在重要位置;要确保组织到位、人员到位、物资到位、设备到位,落实各项职责;要加强值班值守和监管监测,强化隐患排查力度,保证人民群众的生命财产安全。

抓好财政工作 让百姓享受发展红利

本报讯(记者 姚懿蓉 通讯员 夏智)昨日上午,市人大常委会党组书记、副主任余怀民一行专题调研全市财政工作。市人大常委会副主任宋云文、秘书长李绍霞参加调研。

余怀民一行听取了近年财政工作、当前财政经济运行、后段工作打算等情况介绍。近年来,我市财政收入稳中提质,2019年全市完成地方一般公共预算收入183.52亿元,其中非税占比为34.24%;全市一般公共预算支出完成

608.54亿元,产业发展、民本民生、城市建设等重点支出保障到位。今年,受经济下行、减税降费及疫情叠加影响,财政收入下行压力较大。1月至4月,我市地方一般公共预算收入完成68.28亿元,同比下降0.55%,增幅居全省第7位。

余怀民对我市财政工作表示充分肯定。他强调,财政工作对一个地方的发展至关重要,市财政部门要做到思路清、情况明、机制顺、制度严、工作细、作风廉,在制度建设上发

力,把债务管理、政府采购、投资评审等财政重点难点工作落实落地,并深入调研,及时发现、解决问题;财政干部要自加压力,勤于思考,严谨细致,全方位规范地抓好财政工作,确保财政收入质量和财政支出效益稳步提升;要积极配合人大监督工作,规范管理,深入推进专项资金使用、预算联网监督等工作;要树立信心,克服困难,全力完成年度目标任务,让百姓享受发展红利。

牯牛山爱心助农扶贫联系店开门迎客

本报讯(记者 杨力菲 通讯员 黄晓坤 罗玲)昨日,牯牛山爱心助农扶贫联系店正式开门迎客。市委常委、副市长涂碧波带领市生态环境局、市教育局、市卫健委、市城投集团等后盾单位和相关部门负责人,到店考察开业情况。

牯牛山村位于桃源县杨溪桥镇,农副产品资源丰富。为帮助牯牛山村实现高质量脱

贫,市委驻村工作组联合市城投集团在市区打造了一个贫困村农副产品专卖店。当前,店内共销售蜂蜜、茶叶、腊肉等20多种农副产品。下一步,该店还将开通网上销售渠道,为全镇的农副产品“带货”。

涂碧波查看了部分产品的质量,了解了店铺的经营模式,并现场当起了推销员。就下一步工作,涂碧波强调,各部门要积极作为,强化

责任担当,严格按照政策,在把好质量、价格的前提下,加大对贫困村农副产品的优先采购力度;地方政府要加强管理,做好全镇农产品供应协调工作,确保供应量充足,同时要严禁过度开发利用,绝不能触碰环境保护的底线;店铺经营者要做好产品包装,帮助贫困户开发更多产品,加快打通线上线下销售渠道,为我市消费扶贫打造一个精品窗口。

加强人大综合调研与新闻舆论工作

本报讯(记者 徐睿)5月20日至21日,2020年度全市人大综合调研与新闻舆论工作会议在临澧县召开,市人大常委会副主任王先蒙出席会议并讲话。

与会人员实地视察了当地经济社会发展情况,并在林伯渠故居开展了党性教育活动。随后召开的座谈会总结了2019年全

市人大系统综合调研与新闻舆论工作,通报了2020年相关工作安排,桃源人大和石门人大分享了综合调研与新闻舆论工作方面的经验做法,各区县(市)还就今年综合调研与新闻舆论工作安排打算、全市人大制度理论研讨主题(讨论稿)等内容进行了交流发言。

王先蒙就如何进一步做好综合调研与新闻舆论工作提出要求:要牢牢把握“守正创新”这个总要求,确保方向明确、充满活力;要真正强化“干在实处”这个总基调,坚持实事求是,务求取得实效;要始终坚定“走在前列”这个总目标,激发干劲、创先争优,共同推动人大工作迈上新台阶。

加强普铁安全环境整治 确保如期完成任务

本报讯(记者 胡秋菊 通讯员 陈涛)5月20日下午,全市普铁安全环境整治石门县现场督办会召开。与会人员集中前往石门县楚江镇焦柳线,对两处非法排放、硬漂浮物、违建占道隐患进行现场督导检查。副市长汤祚国参加督办会。

会上,市交通运输局相关负责人通报了近年来全市普铁安全环境整治情况:截至5月

19日,全市共完成普铁安全环境隐患(第一批193处)整治85处,其中红线内已完成9处(共44处),占比20.45%;红线外已完成76处(共149处),占比51.01%;封闭栅栏缺口3处。从目前整治工作进度完成情况看,还存在整治进度不平衡,部分整治任务进度缓慢等现象。汤祚国指出,要提高认识,以人为本,高

标准完成整治工作。明确目标,5月摸清底子,7月15日之前,普铁安全环境整治任务要基本完成,隐患要清零。要落实责任,市整治办要将每个整治任务明确责任单位、责任人,整治方案要到位,路地双方要加强沟通,按照属地原则拿出个案问题的解决方案,保障工作经费。同时加强调度,增加人员力量,确保高标准完成省政府交办的整治工作任务。

筑牢打私防线 坚决守好“国门”

本报讯(记者 徐睿 通讯员 王珂 唐宏丹)5月20日,我市召开2020年打击走私综合治理工作会议。全市20个打击走私综合治理领导小组成员单位参加会议。副市长杨成英出席会议并讲话。

会议回顾了2019年反走私综合治理工作,对下一阶段反走私综合治理工作进行具体部署。与会单位就《常德市2020年反走私综合治理工作安排》进行了充分讨论,并结合各自职责提出了建议。

杨成英强调,要充分肯定成绩,进一步坚定打私工作信心;要正确认识形势,继续保持打击走私高压态势,要加强组织领导,确保打私工作取得显著成效;市打私办要加强统筹协调,进一步完善打私工作体系,形成强大的合力。要压实责任,各成员单位要找准职责分工,充分发挥好平安建设考核“指挥棒”的作用,推动打私责任层层压实。要突出重点,进一步加大打击力度。要多管齐下,在销售、流通、运输等

环节规范市场秩序,形成多锁链的格局。要树立“宣传也是打私”的理念,多渠道宣传相关法律法规,提高人民群众守法意识。要强化公开,对打私重点领域和重大案件及时公开,形成强大的震慑力。要强化协同,打私工作是一项系统工程,各成员单位要主动作为,务实担当,充分发挥职能作用,形成联防联控、联查联动、联合执法的工作局面,努力开创打私工作新局面。

高校毕业生网络双选招聘会等你来

本报讯(记者 姚懿蓉 通讯员 周勇 曹明 雷冷)5月20日,我市2020届高校毕业生网络双选招聘活动启动。即日起至6月3日,市人社局将分别在常德职业技术学院、湖南文理学院、湖南幼儿师范高等专科学校3所高校举办网上招聘活动。求职者可在常德人力资源市场、湘西北人力资源市场、常德市智慧谷人力资源市场官网,第一时间了解企业招聘信息。

本次活动采取网上招聘、电话洽谈、微信面试等方式,促进高校毕业生与企业直接对接,推动大中专院校毕业生就地就近就业。在5月20日启动

的常德职业技术学院网络双选招聘会上,市人社部门组织发布了中联恒通科技股份有限公司、湖南武陵机械制造有限公司、湖南响箭重工科技有限公司等第一批30余家招聘企业用工需求,发布就业岗位800余个。常德职业技术学院推荐了来自临床医学、护理机电一体化技术、汽车检测与维修、会计等22个专业的2800余名高校毕业生参加招聘活动。“通过网络招聘,我在武陵机械制造有限公司找了份焊工的工作。今年机械制造业发展不错,我专业对口,今后要跟着师傅多学点实操技术。”常德职业技术学院焊工专业一名李姓毕业生开心地说。

(上接第1版)

有一次,王伯周要赶早上6时30分的班车到镇里开会,他6时就起床为妻子准备好了早餐,细心地在床头摆上水果、茶水、餐巾纸,还有一根牙签。

醒来后的吴丽华拍了张图片,发了条“朋友圈”:品,你细品!眼尖的网友感动地留言:品出来了,幸福的味道!

“第一次来到后山村,被村民们当宝贝一样地照顾和宠爱,真是承受不起,我是沾了扶贫的福。”

“这是早上秋萍摘来的。”一束盛开的金银花插在绿色的玻璃瓶中,淡淡的香味给简陋的小屋增添了几分雅致。

“秋萍”全名叫黄秋萍,是衡阳师范学院的大学生,受疫情影响一直在家。每天,她都会到山上采摘野花送到吴丽华的床头,天天不重样。

“丫头,这山抛子红得好,赶紧吃了。”68岁的村民黄祖新大步走了进来,手里捧着用芭蕉叶卷成的小漏斗,里面装着红彤彤的果子。

“阿爹,您天天都送好吃的过来,怪不好意思。”吴丽华微微抬起头,亲热地招呼老人。

自从住进了村子,每天都有村民送野果,前阵子是野樱桃,最近是山抛子,还有野核桃。

“这些都是纯天然,吃了对身体好。”黄祖新慈祥地看着吴丽华,脸上笑开了花。

后山村由原紫高山、后山小村合并组成,154户村民分散居住在大山中,最远的从村部要走3个小时的山路。王伯周走访村民时中午很难赶回来。每天,附近村民都会主动照顾吴丽华的生活起居,陪她聊天拉家常。村民们亲热地唤吴丽华“丫头”,吴丽华则叫他们“阿爹”“阿妈”。

有一天,王伯周外出开会,一位老伯气喘吁吁地走了进来,手里提着一只杀好的土鸡和一箱牛奶。他拉着吴丽华的手说:“丫头,你就安心到这里休养。”吴丽华和老人攀谈得知,牛奶是过年时,孙子给爷爷送的。他舍不得吃,特意送来给她加强营养。吴丽华的泪水夺眶而出。后来得知,老爷爷叫田启锋,年过七旬,患有肺气肿。听说吴丽华的事,他走了2个小时的山路来探望。

“我从没和村民说过妻子的事,不知是怎么传开的。这一个多月,村民来了70%还不止。他们有送红包的,这坚决不能拿。送蜂蜜、腊肉、土鸡、鸡蛋、小菜,我要给钱,大家硬不收,我只好一笔笔记下来。”王伯周的笔记本上,已经记录了20多笔这样的“人情”。现在,他正通过入户走访,以

各种方式巧妙地“还人情”。

村里年轻人大多在外打工,来看吴丽华的都是老人。“我一个躺在床上的人,来看我的都是长辈,怎么承受得起?”

村民们最爱和吴丽华聊村里的变化。自从2016年县交通运输局来扶贫,修路架桥、通电话通水、整改危房、销土特产……有的村民说着说着就抹起了眼泪。

“在这里,我真切地感受到了扶贫的意义。”吴丽华说,面对这些淳朴的村民,她真后悔没有早一点到村里来,帮他们做点什么。

“我已经融进了这个村子。每天听到的都是好消息,见到的都是好人,身体恢复得特别快。”

白天,王伯周为脱贫攻坚的事忙碌着。晚上,他会一边给吴丽华按摩,一边把村里的新鲜事说给她听。“谈起村里的这些小小变化,他都会特别兴奋,我也替他高兴。”

比如,建档立卡贫困户胡祖才前不久卖小猪仔就得了3万元。驻村工作队、支村两委干部开展消费扶贫,收购了村里20多万元的农副产品……

今年,村里最大的事是帮助30余户村民进行危房改造。工作队成员和支村两委包人到户,既管设计,又当监工,还是搬运工。王伯周联系的村民叫李永平,一直住着土砖房。王伯周规划着要把房子改成水坭墙面的,建上水冲式厕所,还要在屋外修一个鸡窝。“有时一忙就是一整天,回来时黑汗水流。”

王伯周把村里的变化一点一滴说给吴丽华听,吴丽华也将村民们拉家常时的心事告诉王伯周。

有一天,黄祖新讲起1970年到石门县城修铁路的故事。“自从那次进城后,我有50年没进过城了。”说者无意,听者有心。原来,村里有很多老人没有走出过大山。现在通了水泥路,大家都想到石门县城去看看。“我和老王商量,等我好了以后,一定要组团带着爷爷奶奶们到石门县城玩一玩。”

采访快要结束时,吴丽华想起来在村部门口拍张照片。来村里一个多月了,每天她只能透过一个小小的窗口,看着窗外那棵大树慢慢变绿。

“刚刚才能站起来,还是多休息。”王伯周心疼地说:“等你好了,我带着你到村里好好转转,一家一家去看望‘阿爹’‘阿妈’。”

“好。”吴丽华眼里满是憧憬。



记者手记

口葛辉文

有情有义最动人

本来是去采访一个病人,没想到却见到了幸福洋溢的人。感染着吴丽华的这份幸福,我们深深地体会到,对于一个人来说,幸福有时很简单,有情有义就足够。

一对平凡的夫妻,互相理解相互扶持,即使遭遇意外,不抱怨不悲观,相濡以沫。一个愿意带,一个愿意陪,只要在一起,再苦都能拌着蜜。

王伯周只是一名普通的扶贫干部,带着妻子去扶贫是他的无奈之举。但他的举动,让我们看到,在他的心里,妻子重要,困难群众也重要,他是把村民们当成了自己的亲人,放不下舍不下了。

扶贫,扶的是人。要真正把扶贫工作落到点子上,需要的就是像王伯

周这样的党员干部,带着感情去扶贫,把群众当成自己的亲人一样去牵挂。你把群众放在心里,群众会把你捧在心头。

吴丽华在这个陌生的村子里,被村民们当成自己的亲人照顾,这份幸福,源自村民们发自内心的淳朴善良,也来自群众对脱贫攻坚的无声感谢,对扶贫干部的深情厚谊。

我们感动于吴丽华的这份幸福,更想把她的这份幸福传递给更多人。幸福并不遥远,只要情义在,它就像空气,无处不在。我们与其遥望幸福,不如播洒爱,珍惜情,创造幸福,感受幸福。

人间值得是情义,以心换心最动人。



湖南特立液压有限公司是一家专业从事液压油缸、液压阀研究、设计、生产、销售的新型智能化制造企业。公司位于鼎城区灌溪工业园,占地485亩,建有6条液压油缸生产线,产品主要应用于各类工程机械、自动焊接机器人、自动涂装线等高精尖数控设备。自2月5日复工复产以来,生产形式大好,公司防疫、生产两手抓,月产值持续攀升。图为昨日,生产车间内,工人正开足马力抓紧赶工。本报记者 陈欢 摄